

父亲是我崇拜的偶像

作者:李圣君 初为人母的“80后”

作为“80后”的一代,好像每个人心中都有自己崇拜的偶像——谢霆锋、孙燕姿、陈小春……每位明星在他粉丝心中都是完美无瑕的。我也有偶像,自始至终都是他,从记事时就欣赏崇拜,并幻想着自己将来也找位这样的郎君,他就是我的父亲,一位优秀的共产党员,一位教科书中所讲的“最可爱的人”——解放军。

听父亲讲,他本在人民解放军总后勤部工作,认真刻苦的他

本可以通过努力取得更好的成绩,得到更高的荣誉,可他放不下远在千里之外的年迈父母,他为自己不能在秋收时帮老人耕种而自责,不能在老人生病时照顾他们而心急,最终他选择离开那个令人羡慕的“总后”,调回原籍。

回到家乡的父亲在本县的武装部工作,母亲自打生我后就做起布匹生意,每天早出晚归,时间紧迫。父亲除了工作,还要洗衣、做饭、接送我上学、给母亲送饭,如果

家中来客人了,还要做上几道像样的饭菜来招待他们。父亲不但没喊累,每每提及这段日子,他总是很虔诚地讲我母亲有多么不容易。

每逢佳节,做女儿的总想为父母买件礼物,可如此平常的事情,在父亲这儿却很难成全女儿的孝心。记得前年除夕,我给父亲精心挑选了一套保暖内衣,他说啥也不要,连试穿都不肯,把我气哭了,可他却说:“单位发的制服比什么都好,崭新的还有好多件,一辈子都穿不完。

我不需要这个!你退回去吧!”

这就是我的父亲,一位善良、朴素、热情、有爱心、有责任心的好党员,他带给大家的永远是积极向上、催人奋进的生活理念,他的正直与大度博得了众亲朋的高度赞扬。

我爱我的父亲,也因有位这样的父亲而骄傲!我是幸福的,希望父亲也能在晚年过得开心。最后,祝天下的父亲:节日快乐,平安幸福!

我最最慈爱的父亲

作者:朱玉生 45岁

好多次想写一写自己的父亲,但每一次提起笔,又不知道从哪儿说起,因为每当这个时候,我的心里总是汹涌澎湃,此起彼伏,让我难以平静,诸多的往事都霎时涌上心头。

父亲年轻时,从事服装加工。一台“蜜蜂”牌缝纫机,一把大剪刀,一台锁边机,几乎就是父亲全部的工具。每逢集市,父亲就带着这些工具去赶集。父亲的生意很是兴隆,别看他天天板着脸,脾气

几乎有些固执,但他的手非常灵巧。以至于我有好多年想不明白:铁板一样的父亲怎么会有一双连巧妇都自叹弗如的双手,又怎么会干上与他的性格反差极大的飞针走线这一行?外表有些冷酷的父亲是否有一颗细腻缜密的内心?但不管怎样,有了父亲的手艺,我们不至于挨饿受冻,甚至可以算得上村里富裕户。

然而,父亲为了生计,整日不辞劳苦、过于操劳,有时为了赶做

几件衣服,晚上做到通宵达旦,长年的劳累终于使他不到60岁就得了中风,连吃饭穿衣都难以自理,那双曾经灵活无比、让十里八村都为之赞叹的双手,如今却连饭碗也拿不稳了。尽管父亲从来没有在我们面前表现过,表面上从来都是一副若无其事的样子,但我能体会出父亲的内心是多么的痛苦。所有这些我都是看在眼里疼在心里。

每次看到父亲慈爱的目光,

我都会心生感恩,想让他老人家过上幸福的晚年。由于我们工作很忙不能天天陪伴着他,每次回家我都会给他洗澡、理发,觉得能为老人做点什么才是我最幸福的事,每次回家给他买好多他平时喜欢吃的东西,可是他却总是说“我什么也不馋,只要是能看到你们过得幸福,你们能在工作做出好的成绩来,这才是我最喜欢看到的事。”这就是我最最慈爱的父亲。

那一刻,我读懂了父亲的期望

作者:赵洪中,36岁,警察

有一种爱,慈爱如山、赐予力量,那就是父爱。有一种感受,亲敬有佳、催人成长,那就是对父亲的钦佩。闲暇的时候,总愿回忆过去的时光,感受那深沉而婉约的父爱。

最早的记忆是在上世纪80年代初,那时我七八岁。记忆中,父亲总是早上天不亮,悄无声息地到田间割麦除草,太阳爬上一杆的时候,才满身露水地从田间归来;骄阳似火的中午,父亲顶着那

顶破旧的草帽,脖子上搭绕着一块破旧的湿漉漉的白毛巾,挥汗如雨,弓背哈腰,为庄稼锄苗松土,这一幕让我更早地明白了“锄禾日当午,汗滴禾下土;谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的深刻含义。

最深刻的记忆是我在读初中二年级的时候,那时的我是一个顽皮、淘气的孩子,没有把学习放在心上。上学期期末考试,我的英语成绩第一次放了“卫星”,卷面上有一个鲜红刺眼的分数,28分。

我感到毫无脸面,没敢把考试成绩告诉父亲,但是分数还是从姐姐的嘴巴传进了父亲的耳朵。那几天,他的脸色很难看,失去了平日的和蔼和笑声,我的心里感到前所未有的压力和恐慌,预感到一场山雨即将到来。事情并非我所料,几日后父亲拿到一张陈旧的英语卷子纸,上面也有一个鲜红、引人注目的分数,100分,深情地说:“这是在文革时期他考的最后一张英语试卷”。我明白了:父

亲读中学时,恰逢文化大革命,学校停课,高校停招,父亲热爱学习,最终遗憾地未能参加高考,他把学习的希望寄托在子女身上,这种珍藏给了我学习的力量,让我顺利地通过了高考的独木桥。从那一刻,我读懂了父亲的期望和厚爱。

如今,父亲逐渐衰老,腰背不是那样挺直,身材不是那样笔挺,但他在我心中还是力量的源泉和精神的依靠。

我的父亲

李燕男 18岁 今年高中毕业

不知为什么社会上总是在关心母亲,却很少关注父亲。我想最大的原因就是母爱与父爱的表现方式不一样:母爱是伟大的,父爱是深沉的。或者说,母爱是嘘寒问暖,父爱是鞭策鼓励。

一
我回想起遥远的一件事。

那年我病得不轻,父亲却在外地为了工作忙得焦头烂额。我很诧异,同时很伤心。这让我对血浓于水的亲情产生了怀疑。父亲回来以后我曾向他问起这件事,心中的忿忿不平,在我看见父亲那极不自然的表情那一刻,烟消云散。父亲是爱我的。

我仅仅十八岁的一生又能有多么遥远呢?

二

那是一个冬天,几位住校的同学想吃点“好东西”,让我回家拿些蛋糕饼干什么的。我叫他们在楼下等着,我自己跑上楼来拿了一些吃的就下去了。父亲听了二话没说,也草草穿上鞋跑下来迎接同学们,直到我把吃的给了几位同学才发现父亲也跟着下来了。寒冬腊月,父亲只穿了一条单裤,光着膀子。我不禁心头一软,赶快把衣服给父亲披上,一起回家来了。

我知道父亲是虎背熊腰,但更是一位年近五旬,知天命的中年人,再也不能像我们一样跑跳。

三

最能考验家庭的就是高考了。按照老师们的话来说,学生们可以烦,家长连烦都不能烦。原因不言而喻。

赶考的这几天,父亲每天都送我到校内,送上真挚的祝愿。考完试回家,父母都在门口等着我。其实我也想自己去,不过我怕会让父母担心,一直没有说出口。有父母陪伴,信心也增加了几分。

值此父亲节之际,向天下父亲致以最诚挚的祝愿。身体健康,寿比南山。